

陕西领军企业东裕茗茶,西安茶艺学校强强联合

传统文化走进校园开展茶学培训

近几年,随着国家倡导"文化进校园"尤 其是优秀传统文化进校园,一些学校的课表 上都增加了许多课程,如书法、戏曲、国学、 茶文化等;有的学校则利用课外社团活动、 文化艺术节、比赛等形式来落实"文化进校

2022年5月21日~5月22日,陕西东 裕生物科技股份有限公司联合西安茶艺职 业技能培训学校受洛川县曙光中学特邀,在 革命老区延安洛川县曙光中学举办了为期 两天的传统文化讲校园——茶文化培训。

传统文化进校园,中国的茶文化普及从

小学、初中开始,西安茶艺职业学校、陕西东 裕茗茶走进校园互动,深受中学生的喜爱。

习总书记曾发表重要讲话:要把茶文化、 茶产业、茶科技统筹起来,过去茶产业是你 们这里脱贫攻坚的支柱产业,今后要成为乡 村振兴的支柱产业。

陕西东裕生物科技股份有限公司及西 安茶艺学校为弘扬中华民族优秀传统文化, 增强民族文化自豪感,走进校园与孩子们一 起互动, 为幼小的心灵种下传统文化的种





6天5夜"抢锂大战"落幕 锂资源短缺愈发凸显

从 335 万元到 20 亿元,斯诺威矿业股权 拍卖结束,这场持续了6天5夜的"抢锂大战" 终于落下帷幕。竞拍价达到起拍价近600倍, 对于这一天价,市场人士直呼"疯狂"。

京东拍卖平台信息显示,5月21日7时 48分,斯诺威矿业54.29%股权的买受人为谭

神秘买家谭威是何许人? 与此前市场呼声 较高的"协鑫系"是否有关联?

"拍卖成交确认书中买受人为真实姓名, 身份证号码和京东账号是不完全显示的,只显 示部分内容。成功获拍后,京东平台会收取成 交价 0.5%的技术服务费,单个标的技术服务 费金额上限是50万元。"5月22日,京东拍卖 平台客服人员告诉记者。

此外,记者还了解到,"协鑫系"公司也参 与了此次竞拍,此前市场有不少声音认为,协 鑫系公司或成为此次竞拍的赢家。

5月22日,记者致电协鑫能科,公司相关 工作人员告诉记者,"公司正在核实中,有确认 情况第一时间回复。"但截至发稿前,记者并未 收到公司的回复。

"抢锂大战"引百万人围观

从5月16日到5月21日,斯诺威矿业股 权拍卖引来了21位竞拍者, 共计3448次出

价,近百万人次围观,场面可谓壮观。

"竞买公告中会约定一个交易流程,包括 对方如何支付剩余的款项,股权变更登记等。" 上海明伦律师事务所王智斌律师在接受记者 采访时表示。

依据竞买公告,要求竞价成交后,标的物 竞得者原锁定的保证金自动转入管理人指定 账户。买受人应于成交之时起7个工作日内将 竞价成交价余款(扣除保证金后的余款)缴入 管理人成都兴能新材料股份有限公司指定账 户,逾期则视为买受人违约,竞买保证金不予

"拍卖结束后如果竞得者不支付竞价款, 保证金是不退的。相应的标的物管理人可以重 新竞价。"王智斌告诉记者。

不过,斯诺威矿业股权此次20亿元的拍 卖价被业内人士认为"较贵"。

东北证券分析师曾智勤表示, 以拍卖价 20 亿元计算,此次交易单吨 LCE 收购价约 5080元。但考虑到交易佣金 6000 万元及 54.3%股权所对应的债务8.7亿元,实际拍卖 成本达 29.3 亿元, 若按此成本计算, 单吨 LCE 收购价约7443元,显著高于行业内其他锂矿 单吨 LCE 收购价。

此前,2022年5月份国轩高科收购宜丰 锂矿单吨 LCE 收购价约 1024 元、赣锋锂业收 购松树岗坦铌矿约 719 元;2022 年 3 月份国



城集团收购党坝锂矿约 996 元;2021 年 5 月 份盛新锂能收购木绒锂矿约524元。

"锂矿被疯抢主要是由于最近几年锂矿涨 价幅度非常高,这给电池供应商造成了很大的 成本压力,进而影响其盈利情况。"江西新能源 科技职业学院新能源汽车技术研究院院长张 翔告诉记者,新能源汽车行业的高速发展使得 电池公司受到投资者热捧,公司的现金流也非 常充沛,有资金和能力去收购上游的锂矿。比 如宁德时代、国轩高科等公司,产业链延伸至 上游锂矿,优势明显。

深度科技研究院院长张孝荣也向记者表 示,近两年新能源产业高速发展,市场对锂矿 需求暴增,锂矿价格不断上涨,在许多人眼里 拥有锂矿相当于拥有了"宝库",因此引发了斯

诺威矿业股权被疯抢,但是拍卖过程中有极不 理性的炒作成分,导致拍卖价格大大超出了市 场预期。

锂资源稀缺成产业共识

值得一提的是,在此次竞拍中,"协鑫系" 公司一直被认为极具竞争力。原因在于目前 "协鑫系"拥有斯诺威矿业 99%债权和 43%股

据记者了解,本次竞拍,"协鑫系"相关公 司也参与其中。其参与此次抢锂的背后是在锂 电赛道的坚定布局。

"协鑫系"旗下上市公司协鑫能科投资副 总经理黄岳元此前在接受机构调研时表示, "公司积极响应国家'双碳'战略部署,快速地 切入了移动能源的赛道。其中重要的一项任务 就是拓展锂电资源材料业务, 保障战略性、稀 缺性、锂、磷等资源的供给。我们的目的是解决 规模化换电站运营对电池及上游材料的可靠 供给需求,降低成本,提高市场竞争力,进而推 动移动能源业务快速稳健的发展。"

斯诺威矿业股权此次拍卖引发如此高的 关注度,是由于随着新能源汽车行业的发展, 锂资源短缺的问题愈发凸显。

5月20日,国轩高科控股孙公司宜春国 轩矿业有限责任公司以 4.6 亿元的报价成功

竟得江西省宜丰县割石里矿区水南矿段瓷土 (含锂)矿普查探矿权。这是国轩高科在江西取 得的第二个探矿权。

国轩高科方面表示,此次宜春国轩矿业获 得宜丰县水南矿段(含锂)探矿权,是国轩高科 全产业链布局的重要举措,有利于稳定碳酸锂 供应,降低采购成本,巩固公司在动力锂电池 行业的市场地位,符合公司的战略发展定位和 需求。

记者注意到,金圆股份、西部矿业、中矿资 源、宁德时代等多家上市公司都积极通过收 购、入股等方式获取锂资源。

曾智勤认为, 锂资源稀缺性已成产业共 识,向上打开了锂价的想象空间,高价背景下 产业链对锂资源的争夺不弱反强。这背后蕴含 的是产业对锂资源短缺常态化的判断。更进一 步来看,锂资源或是决定行业最终格局的关键 因素。在此背景下,一旦行业出现短缺,锂价或 像石油价格一般呈指数级增长。"向下安全边 际增厚+向上弹性充分打开", 锂作为新时代 "白色石油"或将迎来重大价值重估。

鑫椤资讯分析师程玲则向记者表示,"长 远来看,锂电产业链的竞争是链条与链条的竞 争,论优势应该是头部的动力电池厂直接拿矿 最优, 竞争最后比拼的是 C 端的产品竞争力。 而其他类型的企业在充分竞争下,大概也只能 赚取加工费。" (李春莲 曹卫新)

